

24小时坚守，严格管控来菏车辆

我市严守疫情防控“第一道防线”

□牡丹晚报全媒体记者 武 霽

近期，国内多地出现新冠肺炎本土确诊病例和无症状感染者，防控形势严峻复杂。为有效防止疫情输入，我市全面加强道路交通疫情防控工作，不断完善排查机制，严格管控来菏车辆。高速公路出入口是道路交通严防疫情输入的第一线，其疫情防控情况如何？1月7日，牡丹晚报全媒体记者进行了实地探访。



24小时严守“入城关”，严格落实“三查一问”

“请您出示健康码、测量体温。请问您最近有没有去过中高风险区，我们要查验您的行程码……”在菏宝高速入口菏泽西收费站，工作人员正在检查来菏车辆，核验司乘人员的健康码和行程码，对来自中高风险地区的人员实行劝返。

在出口现场，防疫布控点对车流进行引导，整个现场显得有条不紊、忙而不乱。所有车辆均按照交警部门的引导有序排队、出示健康码。遇到车内乘员较多的入市车辆，工作人员一边指挥车辆分流，一边耐心回答车主的询问，讲解疫情防控工作要求，提示进入快速通行防疫检查点。

在检查现场，牡丹晚报全媒体记者看到一辆来自河北唐山的大巴车驶入高速口，考虑到车上行人较多，工作人员及时引导司机将大巴车停靠在安全区域，并上车对所有人员进行核验检查。“欢迎来到牡丹之都菏泽，因疫情防控需要，需要查验一下大家的健康码和行程码，请大家提前打开手机。耽误大家的时间了，请您多多谅解！”工作人员说。据介绍，无论是车牌号是否是本地车辆，工作人员都要一个不漏地查验健康码和行程码，当遇到承载乘客较多的大巴车时，查验时间较长，既不能漏掉一人，也要耐心解释。

据现场防疫检查点负责

人、菏泽高新区四级调研员李祥雷介绍，为落实疫情防控最新要求，按照属地管理原则，菏泽高新区组织了公安、交警、交通、卫健等多个部门，联合在菏泽西高速口设置了疫情防控检测站，站点实行全天24小时轮流值守制，对来菏的所有车辆及人员实施疫情排查防控，做好“三查一问”(查健康码、行程码、体温；询问旅居史，有无去过风险区)等工作。对在检查中发现的适合接种而未按要求接种疫苗的人员，劝导其尽快接种疫苗；对中高风险区域的来菏人员，进行劝返。运输重要生产和生活物资的车辆，须持48小时核酸检测阴性报告。

每天查验两千辆入菏汽车，半夜值守经常“冻透”

作为菏泽城区的“西大门”，菏宝高速入口菏泽西收费站是入城高速收费站中，车流量比较大的一个，而且因附近企业较多，此处的入菏车辆多数为大车、货车，即使在夜晚，入城车辆也不间断，工作人员在晚上执勤时经常被“冻透了”。

“前两天下雪，晚上特别冷，但持续有车辆入菏，24小时执勤不能断，我们就调整执勤时间和换岗频次，夜晚每两个小时换岗，纵然如此，在寒风中身子很快就冻透了。”李祥雷说。

“据统计，这里每天都要查验入菏汽车两千多辆，我们的执勤交警几乎不停歇，甚至都不忍心喝水，怕上厕所耽误工作，纵然如此也要守护好西大门。”菏泽高速交警支队第五大队三中队中队长李运桐说，因对入菏车辆和人员检查、测温、信息核查登记工作量大，有时会造成后方车辆拥堵，通行缓慢。为确保安全，保证检查工作有序进行，现场执勤民警通过分设通道、协助快速询问、加强指挥引导等方式，快速疏导，提高



对入菏车辆“三查一问”



对大巴车上所有乘客都要检查，不漏一人



医护人员统计核酸检测人员信息